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Tarih ^ 7t<c?^:::??2)^.üRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve

TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım^z
ederim.

Sümeyye BOZ

Muş Milletvekili

Cezaevlerinde yaşanan hak ihlalleri, mahpusların can güvenliği ve insan onuru açısından ciddi

endişelere yol açmaktadır. Kamuoyuna yansıyan bilgilere göre, Erzurum Dumlu 1 No Tu
Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde başgardiyanın, mahpusları tehdit ettikten sonra fiziki
saldırıda bulunduğu iddia edilmiştir.

Mahpus Sinan Karer’in ailesi ile yaptığı haftalık telefon görüşmesinde aktardığına göre,

başgardiyan 1 ay önce “Görürsünüz ben size ne yapacağım” şeklinde tehditlerde bulunmuş, 26

Ağustos tarihinde ise 3 mahpusa fiziki şiddet uygulamıştır. Fiziki şiddet sonrasında cezaevi
idaresinin mahpuslan hiçbir etkinliğe çıkarmadığı ve protesto eden mahpuslara karşı tecrit
niteliğinde uygulamalar sürdürdüğü belirtilmektedir.

Anayasa’mn 17. maddesi kişilerin maddi ve manevi varlığını koruma ve geliştirme hakkım
güvence altına almış; Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa İnsan Haklan Sözleşmesi’nin 3.
maddesi işkenceyi ve insanlık dışı muameleyi kesin bir biçimde yasaklamıştır. Ceza ve

Tevkifevleri Genel Müdürlüğü’nün de yükümlülüğü, cezaevlerinde insan haklarına uygun

koşulların sağlanması ve görevlilerin disiplin dışı, kötü niyetli davranışlannı engellemektir.

Bu olay, yalnızca bireysel bir şiddet vakası değil, aynı zamanda cezaevlerinde denetim

eksikliğini ve sistematik hak ihlali riskini gözler önüne sermektedir. Adalet Bakanhğı’nm bu
konuda acil ve şeffaf bir inceleme yapması, kamuoyunu bilgilendirmesi ve sorumlular hakkında

gerekli işlemleri başlatması zaruridir.

Bu bağlamda:

1. Erzurum Dumlu 1 No’lu Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nde başgardiyanın
mahpuslara fiziki saldırıda bulunduğu iddiası hakkında Bakanlığınızın bilgisi var mıdır?

2. Bu iddialar üzerine herhangi bir idari veya adli soruşturma başlatılmış mıdır?

Başlatıldıysa süreç hangi aşamadadır?
3. Saldırımn ardından mahpusların etkinliklere çıkarılmadığı ve fiilen tecrit uygulandığı

iddialan doğru mudur?
4. Cezaevlerinde görev yapan infaz koruma personelinin keyfi tehdit ve şiddet

uygulamalanna karşı hangi önleyici ve denetleyici mekanizmalar işletilmektedir?

5. Son 5 yıl içerisinde Dumlu 1 No’lu Cezaevi’nde mahpuslara yönelik şiddet, kötü
muamele ve hak ihlali iddialarına ilişkin Bakanlığınıza ulaşan şikâyet sayısı nedir? Bu
şikâyetlerin kaçı hakkında soruşturma açılmış, kaçı sonuçlandınlmıştır?

6. Benzer ihlallerin tekrar yaşanmaması için Bakanlığınız hangi yapısal tedbirleri almayı
planlamaktadır?


